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Navrhované znění:
Politické strany a volby
Na zdravém fungování politických stran do značné míry závisí fungování celého státu. Proto
podporujeme angažovanost občanů v politických stranách, prosazujeme jejich průhledné a
demokratické fungování a nezávislost na byznysu. Podporujeme rovné a férové podmínky v politické
soutěži a ve volbách. Pouze za těchto předpokladů mohou politické strany fungovat v zájmu veřejnosti a
přispívat ke kultivaci politického prostředí, společně s dalšími důležitými institucemi demokracie jako je
občanská společnost, eticky fungující byznys nebo vyváženě informující média.

Chceme efektivní kontrolu hospodaření politických stran, aby nebyly provázány s černým financováním a
korupcí. Navrhujeme proto státní příspěvky vyplácet pouze politickým stranám, které uplatňují model
transparentní organizace, tedy aspoň zveřejňují smlouvy a faktury v registru smluv. Podporujeme
efektivní kontrolu hospodaření politických stran a plnou nezávislost a solidní zázemí pro úřad, který
politické strany kontroluje.

Nutnou podmínkou svobodné soutěže politických stran je přerušení vazeb politických kampaní na
reklamní agentury, které dnes ovládají veřejný prostor. Každý billboard politické strany nebo placená
reklama na internetu by měly být jasně provázány se smlouvou v registru, aby bylo dohledatelné, kdo a
kolik za reklamu zaplatil. To pomůže omezit černé financování kampaní, které patří mezi hlavní motory
politické korupce. Prosazujeme místo toho Berlínský model volební kampaně, kde jsou v době volební
kampaně veřejná prostranství k dispozici kandidujícím stranám pro bezplatnou propagaci, ale zároveň
jsou stanovena jasná pravidla, která omezují množství reklamy a zajišťují její odstranění po volbách.
Jsme pro to, aby kandidát očerněný politickými dezinformacemi měl efektivní možnost obrany. Pokud
politická strana pravidla poruší, vystaví se tím postihu u soudu, který jí může snížit státní příspěvky.

Podporujeme férové, rovné a pro občana jednoduché a srozumitelné volby. Prosazujeme zavedení
korespondenční volby, aby mohli hlasovat aspoň občanky a občané, kteří jsou zrovna v zahraničí.
Elektronické volby zvážíme teprve až bude stát plně digitální, lidé budou mít digitální služby zažité a
snížíme riziko napadení voleb a podvodů. Podporujeme snížení věku pro možnost hlasovat ve volbách
na 16 let a volitelnost do Senátu od 35 let. Aby byla v senátních volbách vyšší účast, můžeme se
inspirovat například zahraničními státy, kde volba díky možnosti preferenčního hlasování probíhá v
jediném kole. V komunálních volbách je třeba napravit chybu, že o pořadí zvolených kandidátů fakticky
rozhodují voliči jiných stran, protože volič celé kandidátky nemůže dát preferenční hlas.

Považujeme za správné, aby byl systém voleb do sněmovny poměrný, aby odrážel názory voličů.
Peněžité kauce nahradit peticemi, které podepsal stanovený počet podporovatelů. Strany se tak ve
volbách nebudou zaštiťovat penězi, ale lidmi.
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Současné znění:
Politické strany

Na fungování politických stran do značné míry závisí fungování celého státu. Proto prosazujeme
transparentní hospodaření politických stran, nezávislost na byznysu a rovné podmínky v politické
soutěži. Pouze za těchto předpokladů mohou politické strany fungovat v zájmu veřejnosti a přispívat ke
kultivaci politického prostředí.

Aby byla zajištěna efektivní kontrola hospodaření politických stran, bude volební příspěvek vyplacen
pouze politickým stranám, které uplatňují model transparentní organizace. Dnešní volební příspěvek
nebude vyplacen automaticky v plné výši, ale stane se pouze stropem pro výplatu. Skutečná výše
příspěvku se bude odvíjet od drobných darů na činnost, které strana obdrží od občanů České republiky.1)
Dary od občanů tak budou zvýhodněny před propojením s byznysem.

Nutnou podmínkou svobodné soutěže politických stran je přerušení vazeb politických kampaní na
reklamní agentury, které dnes ovládají veřejný prostor. Prosazujeme Berlínský model volební kampaně,
kde jsou v době volební kampaně veřejná prostranství k dispozici kandidujícím stranám pro bezplatnou
propagaci, ale zároveň jsou stanovena jasná pravidla, která omezují množství reklamy a zajišťují její
odstranění po volbách. Pokud politická strana pravidla poruší, vystaví se tím hrozbě pokuty nebo
odebrání volebního příspěvku.

Politické strany jsou jedním z nástrojů společenské diskuse a jejich ideová soutěž musí být co
nejotevřenější. Podle naší ústavy je politická soutěž postavená na svobodné soutěži politických stran,
které odmítají násilí k prosazování svých zájmů. Proto považujeme za nepřípustné, aby byly politické
strany rušeny z jiných důvodů.

Nesouhlasíme s bariérami, které brání vzniku politických alternativ a nutí volit staré politické struktury.
Zvýhodněný volební příspěvek velkých stran a uzavírací klauzule nutná pro vstup do sněmovny narušují
rovné podmínky politické soutěže. Jako regulační mechanismus v těchto případech stačí přirozený práh
nutný k získání jednoho mandátu. Ze stejných důvodů chceme peněžité kauce do parlamentních,
evropských a senátních voleb nahradit peticemi, které podepsal stanovený počet občanů, kteří
kandidaturu podporují. Strany se tak ve volbách nebudou zaštiťovat penězi, ale lidmi.

Uvědomujeme si, že politické strany k demokratickému fungování společnosti nestačí. Proto
prosazujeme související změny ve svobodě projevu a demokracii s větším zapojením občanů.
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Odůvodnění:
● Původní bod schválen 2012.
● Doplnění problematiky voleb podle dosavadní politiky.
● Proběhla změna stanov CF 12/2023.
● Vypuštění obsoletních částí, kde jsme nevyvíjeli žádnou iniciativu.
● Obsah odpovídá vyjednávací pozici pro poslední volby a navazuje na politickou realitu a výhled

pro příští období.
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